

本报讯(通讯员乔溪)今年以来,承德市不断提升服务经营主体效能,积极拓展生态价值实现路径,让“绿水青山”成为当地群众增收致富的“金山银山”。

推进环境资源资产化市场化交易。全市降碳产品累计备案500余万吨,居全省首位。塞罕坝机械林场实现全国温室气体自愿减排交易市场重启后我省首笔交易,交易碳汇量1.9万吨、金额100万元。推进碳资产化改革,承办省降碳产品价值实现签约仪式,率先拓展降碳产品会议和办公场所“碳中和”实现路径。印发《关于深化排污权交易改革的若干措施》,组织完成排污权交易55笔,交易金额488万元。

开展承德高新技术产业开发区、兴隆经济开发区省级环评试点,及平泉市经济开发区等4家园区市级环评试点建设,实施免于环评备案管理、简化污染物总量指标审核等环评改革措施。

将176家企业纳入执法正面清单,实施差异化监管。实行入企审批制度,完善多部门联合执法检查机制,最大限度减少对企检查次数。

滦平县烟草专卖局持续优化政务服务

本报讯(通讯员周娜)为进一步促进政务服务提质增效,承德市滦平县烟草专卖局通过“三步走”,持续优化政务服务。

在严格遵守法定办理程序基础上,滦平县烟草专卖局对办事环节进行了全面梳理与精简,对办理流程进行了深度优化,并显著缩短了办结时限。对于明确要求当日办结的事项,该局确保做到即审即办,高效处理。同时,通过建立详细的工作过程跟踪台账,不仅规范了办事流程,还通过聚焦关键环节,进一步提升了服务质量与效率。

在服务窗口配备休息椅、饮水机、老花镜等,为办事群众提供暖心服务,针对老弱病残等行动不便的零售客户开辟“绿色通道”,主动服务下沉,提供上门服务。

对于疑似出现不规范经营问题的零售客户,增加实地走访频次,通过“线上+线下”法律和政策的宣讲,引导其守法规范经营,对不配合管理、不落实整改的零售客户,及时按规定进行“劝退”处理。

承德食用菌特色产业带动农户持续增收



近年来,承德市大力发展食用菌特色产业,采取“公司+合作社+农户”模式,积极引进、示范、推广新品种新技术,建园区、树品牌、抓培训,促进食用菌产业发展,带动农户持续稳步增收。图为承德县石灰窑镇药王庙村菌菇大棚内农民正在采摘蘑菇。张雨樵 摄

承德巾帼“五队”实现县乡村三级全覆盖

承德市妇联深入实施妇联组织改革,全力推动“强基增效”行动,充分发挥妇联组织的引领、服务、联系职能。已组建“五队”24005支,累计开展志愿服务16243场次,服务妇女群众38万人次,解决妇女及家庭急难愁盼问题2045件。高标准建设省级“示范妇女儿童之家”203个、市级“示范妇女儿童之家”324个,进一步壮大了联系服务妇女群众的主阵地。在“三新”领域建立妇联组织1442个,实现了全市家政行业妇联组织全覆盖

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依)近年来,在省妇联的精心指导和承德市委、市政府的领导下,承德市妇联积极响应省妇联的工作部署,深入实施妇联组织改革,全力推动“强基增效”行动,充分发挥妇联组织的引领、服务、联系职能。通过创新构建“五队促服”工作机制,探索“党建引领、三网融合、共治共享”的新模式,承德市妇联工作取得了显著成效,为新时代妇女事业发展注入了强大动力。

强化党建引领,凝聚攻坚合力。承德市委、市政府高度重视妇联改革工作,主要领导亲自批示,为“强基增效”行动指明了方向,提供了根本遵循。市妇联作为改革的主力军,主动担当,积极作为,构建了市、县、乡、村四级联动的领导体系,确保各级妇联组织上下

贯通、职责明确、执行有力。为确保改革措施落到实处,承德市妇联将“强基增效”行动纳入对各县(市、区)妇联的考核体系,确保各项任务落地见效。同时,市妇联积极与市委组织部、统战部、民政局等部门沟通协调,联合下发文件,强化工作举措,形成改革合力,确保改革工作取得实效。

强化机制引领,探索多元融合。承德市妇联在机制创新上大胆尝试,创新构建了“五队促服”新体系,将“塞寨巾帼宣讲队、塞寨巾帼示范队、塞寨巾帼普法队、塞寨巾帼创业队、塞寨巾帼服务队”全面覆盖至县、乡、村三级。目前,已组建“五队”24005支,由各级妇联执委担任队长,累计开展志愿服务16243场次,服务妇女群众38万人次,解决妇女及家庭急难愁盼问题2045件。在“三网”融合

方面,承德市妇联以宽城孤山子村为试点,探索推进妇联组织嵌入基层治理体系,打造党建引领、综治统筹、妇联贯通的基层社会治理新格局。宽城已建立基层妇联网格体系205个,配备网格管理员1455名,网格组长2277名,网格员5678名,实现了全县18个乡镇205个村(社区)妇联网格全覆盖。

强化阵地引领,夯实基层妇联阵地。承德市妇联坚持典型带动、示范引领,深化妇联组织区域化建设。通过打造42个妇联组织区域化建设点,有力提升了全市乡镇(街道)妇联组织区域化建设水平。在妇女儿童之家建设方面,承德市妇联累计争取省妇联专项资金1385.5万元,高标准建设省级“示范妇女儿童之家”203个、市级“示范妇女儿童之家”324个,进一步壮大了联系服务妇女群众的主阵地。同时,承德市妇联还加大“妇女微家”的延伸建设力度,累计建设“妇女微家”4952个,其中市级示范“妇女微家”1036个,进一步夯实了基层妇联组织基础。

强化覆盖引领,不断延伸工作触角。承德市妇联积极拓展工作领域,在新经济组织、新社会组织、新就业群体中大力建设妇联组织。截至目前,已在“三新”领域建立妇联组织1442个,实现了全市家政行业妇联组织全覆盖。同时,立足行业特点,深入实

施女性素质提升、乡村振兴巾帼行动、“基层妇联领头雁赋能计划”“一村一主播”培养计划等特色活动,为承德经济社会发展贡献了巾帼力量。

强化队伍引领,彰显巾帼担当。在全省率先启动“执委进万家、巾帼送温暖”活动,探索基层妇联执委发挥作用的新机制。各级妇联执委落实“10+1”直接联系妇女群众工作法,充分发挥了妇联组织联系妇女群众的桥梁和纽带作用。承德市妇联还深入实施“基层妇联领头雁赋能计划”,同时举办妇联“领头雁”培训班,对全市妇联干部、妇联执委、党外知识分子及新的社会阶层人士、“三新”组织负责人等进行培训,提升了基层妇联干部的综合素质和工作能力。近年来,承德市共有21个阵地被评为全省“百优妇联阵地”,25名执委被评为“百佳妇联执委”,78个“妇女微家”被评为省级特色“妇女微家”。同时,承德市妇联还选树了市级百优妇联阵地100个、百佳妇联执委100名、十佳“五队”10个、十佳“五队”队长10名,营造了见贤思齐、比学赶超的良好氛围。

展望未来,承德市妇联将继续团结带领全市广大妇女,围绕中心、服务大局,踔厉奋发、笃行不怠,为建设高质量发展的“生态强市、魅力承德”作出新的更大贡献。

承德市环境空气质量保持全省前列

本报讯(通讯员马思稳)据了解,截至10月31日,承德市环境空气质量综合指数3.313,同比下降5.4%;优良天数263天,优良率86.2%,同比增加13天;市区PM2.5年均浓度22.1微克/立方米,同比下降10.9%,改善率居全省第一位。

为了打赢蓝天保卫战,保持环境空气质量居于全省前列,承德市出台了《承德市大气污染防治条例》,印发了《承德市空气质量持续改善行动计划实施方案》,开展大气污染防治深度攻坚。实行全天候调度机制。市指挥中心发布调度指令2212个,消除高值608次,解决突出问题428个,成功将11个预测超标天转为优良天。

强力减排挖潜增效。实施各类治理工程20个,全面减少污染排放。强化全域控尘,对243条道路、138个建筑工地开展“样板创建”行动。强化重型柴油货车绕行管控,查处违规穿城行为1.2万起。

为了全力推动环保绩效创A,承德市出台《进一步鼓励和支持重点行业企业环保绩效创A的若干措施》,在承德高速4个服务区改造充电桩,满足2家钢铁企业新能源重卡充电需求,完成3家水泥企业脱硝改造工程,预计年底前能够实现钢铁企业全面创A。

承德市水务局获评全国水利系统先进集体

本报讯(通讯员张楠)日前,人力资源和社会保障部、水利部组织召开全国水利系统先进集体、先进工作者和劳动模范评选表彰大会,承德市水务局荣获“全国水利系统先进集体”称号。

近年来,承德市水务局积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针,全面落实上级决策部署,水利建设取得重大进展,防汛抗旱工作有力有效,水生态环境持续改善,水资源刚性约束不断强化,依法治水管水能力大幅提升。

2023年以来,承德市共实施总投资76.62亿元的372个水利项目,落实资金44.28亿元,完成投资40.03亿元。全面落实汛期防范措施,及时组织避险转移22.56万人,确保了全市安全度汛。

统筹推进双峰寺、黄土梁、老虎沟3座水库累计向下游河道生态补水18159.49万立方米,有效改善河湖水生态环境,促进浅层地下水涵养补充。达成水权交易11单,交易水量226.1万立方米,全市9个县(区)被水利部命名为县域节水型社会建设达标县(区)。实施投资1.616亿元的农村供水保障工程,受益人口6.534万人,全市农村自来水普及率由86.6%提高到87.5%。

丰宁抽水蓄能电站累计发电82.39亿千瓦时



自2021年12月30日首台机组投产发电以来,丰宁抽水蓄能电站累计发电82.39亿千瓦时,消纳新能源电量103.97亿千瓦时。到今年年底,12台机组将全部投运,届时,抽水蓄能电站年发电量将达到66.12亿千瓦时,可满足260万户家庭一年的用电。图为丰宁抽水蓄能电站地下厂房发电机组层。李国强 摄



花滑竞技

11月29日,2024-2025赛季全国花样滑冰锦标赛在承德冰上运动中心拉开帷幕。作为国内花滑最高级别赛事,大赛吸引了来自全国的近百名选手参赛,中国香港滑冰联盟派出9名选手参赛。此次大赛作为承德市冰雪运动项目的重头戏,必将进一步推动“体育+旅游”深度融合,吸引全国各地游客奔赴承德来一场冰雪运动之约。图为比赛现场。张雨樵 摄

文明志愿服务扮靓城市空间

□通讯员 邵阳

一个城市的市容市貌展现着一个城市的形象,是对外的“名片”,也是体现文明的“窗口”,与广大市民的生活息息相关。近年来,承德市上下一心,各县(市、区)、各单位、各组织积极响应号召,广泛开展文明志愿服务,以实际行动扮靓城市空间,提升城市品质,让文明之光照亮城市每个角落。

在双桥区,一场名为“共创文明城市,共建美丽社区”的志愿服务活动正如火如荼地展开。由双桥区委网信办精心组织的这场活动,汇聚了甘于奉献、勇于担当的志愿者们,他们拿起铁锹、扫帚、铲子等工具,清理了所辖小区道路两侧的生活垃圾、落叶,规范电动自行车摆放,清除楼道中的小广告。“真是太感谢你们了,小区‘顽疾’清理得干干净净。”市民李女士外出归来,看到居住环境变得整洁有序,对志愿者们由衷地感谢。

在宽城满族自治县哈耳崖镇前庄村,

一场别开生面的交通安全宣传活动引人注目。11月19日,市公安局交通警察支队携手宽城满族自治县公安局交通警察大队的宣传民警,走进乡村大集,向赶集的村民们发放交通安全宣传册。宣传册详细列举了农村农用车载客的危害、酒驾醉驾的严重后果以及驾驶电动自行车、摩托车佩戴头盔的必要性等交通安全知识。在进行宣传的同时,民警们还耐心地向村民们讲解交通安全知识,通过生动的案例,让村民们深刻认识到违反交通法规可能带来的严重后果。一位村民说道:“以前总觉得戴头盔麻烦,听了民警的讲解,才知道头盔关键时刻能救命,以后骑车出门,我一定戴头盔。”

“科普进乡村、科技促增收”志愿服务活动正在平泉市平泉镇哈气村开展。平泉市科协组织新时代文明实践志愿服务队员为山区村民传技术、送信息、搞服务,志愿者们针对农村人居环境卫生整治、全国

文明城市创建等方面内容,为村民发放了科普健康知识宣传读本、科普宣传册,宣传推广文明健康的生活理念和生活方式。同时,志愿者们还深入到设施菜温室大棚,结合冬季蔬菜管理和设施产业发展,现场为菜农讲解设施菜种植技术、病虫害防治及安全生产等方面知识,并进行技术指导、答疑解惑,深受村民们的欢迎。“科协的志愿者们来得真是太及时了,帮助我解决了不少有关种植的问题。”种植户张大爷高兴地说道。

这些只是承德市文明志愿服务活动的冰山一角。近年来,承德积极探索新时代文明实践工作方式,以丰富的活动载体和多样的服务形式,奋力吹响了倡导文明新风的“号角”,不断激发文明实践活力,扎实推动新时代文明实践工作提质增效。今后,承德市将继续深化文明志愿服务活动,拓展服务领域,创新服务方式,让文明之花在城市的每个角落绽放得更加绚烂多彩。

承德全力打造乡村振兴优势特色产业示范带

本报讯(通讯员卢乃双)近年来,承德市立足特色资源,发挥生态优势,聚焦主导产业,全力打造五条“资源节约、链条完善、高质高效、综合竞争力强”的乡村振兴优势特色产业示范带,先后获评春夏食用菌、道地中药材、谷子、马铃薯四个国家优势特色产业集群,优化供应链、延长产业链、提升价值链,加快推动承德市从农业大市向特色农业强市转变。

将基地培育作为产业集群建设的基础,实现规模化培育。以坝上及坝下地区、主要公路、重要河流沿线为重点,布局建设“成方连片”的大型农作物种植基地,打造万亩以上示范片6个、总数达到20个。平泉香菇、隆化肉牛、兴隆山楂、宽城板栗相继获批创建中国特色农产品优势区,数量居全省首位。同时,实现设施化培育,采用工程技术手段,大力发展设施农业,提高土地产出率,年新增和改造提升设施农业2万亩,新获批环京周边蔬菜生产基地5家,累计达到19家,实施“中央厨房”重点项目11个,认定河北净菜生产示范基地8家,年“净菜进京”达到20万吨以上。其次,全域

推进绿色标准化生产,持续推进节水减肥控药,整体提升农产品品质,农业标准化生产覆盖率年增长2个百分点,“两品一标”认证产品年增加20个以上,“全国绿色食品标准化原料生产基地”面积达到111.6万亩,占全省88%。

将做优加工作为产业集群建设的重点,引导园区向产地集中,布局建设一批现代农业园区。推动农产品加工关键环节向产地下沉,全市已创建平泉、隆化2个国家现代农业产业园,创建省级现代农业园区19个,省级农业精品园区9个,省级以上农业园区占地面积达到426万亩。今年平泉市北五十家子镇获批国家农业产业强镇,全市总数达到6家,产业强镇实现省级以上农业园区全覆盖。引导企业向园区集中,通过园区内政策集成、要素集聚、功能集合,吸引加工企业集中入驻,把农产品加工增值收益留在当地。全市省级以上农业园区入园企业达到1047家,农民专业合作社2041家,家庭农场660家。引导要素向企业集中,把产业集群项目建设向重点企业倾斜,扶持

大企业、落地大项目,朴诚乳业、中红三融、农优生态等投资亿元以上项目先后落地投产。

将促农增收作为产业集群建设的核心,围绕壮大龙头企业,强化产业链思维,鼓励龙头企业通过找帅当兵、股份合作等多种方式做大做强。今年穆勒四通公司获评农业产业化国家级龙头企业,全市总数达到9家。同时,培育新型经营主体,不断提升组织化生产程度,全市登记注册家庭农场5675家,其中省级示范家庭农场184家,登记注册合作社11584家,其中国家级示范社41家、省级示范社192家,发展各类农业托管服务组织2065家、年服务面积达到555.6万亩次,成功构建了“小农户+新型经营主体+社会化服务”的现代农业产业组织体系。其次,培育农业人才队伍,围绕产业集群打造,大力培育乡土人才、乡村致富带头人和高素质农民,提高农民自我发展能力,全市年培育高素质农民4000人以上、致富带头人900人以上,为推动农业发展、农民增收持续输送人才。